



Balgák és okosak

A tíz szűzről szóló példabeszédben Jézus a végső időkről tanít. A hasonlat középpontjában a várakozás és a felkészültség áll, ami mögött az ember felelősségtudata húzódik meg. A történet tíz szűzről szól, akik a vőlegény érkezésére várakoznak.

Nincsenek pontos adataink arról, hogy Jézus idejében milyen forgatókönyv szerint tartották a lakodalmakat, de a leírásból következtethetünk a legfontosabbakra. A vőlegény ünnepélyes menetben elhozza a szülői házból és saját házába vezeti menyasszonyát. A történetben szereplő tíz leánynak, tíz szűznek az a feladata, hogy amikor megérkeznek, bevezessék őket a házba, az ünnepség helyszínére. A vőlegényre várakozó szűzek fele okos, minden eshetőségre felkészülnek, ezért bemehetnek az ünnepségre. A többi szűz elszalasztja a lehetőséget, kívül rekednek. Önmagában nem az a baj, hogy kialudt a lámpájuk, hanem az, hogy nem tudták újra meggyújtani azt. Érdekes, hogy egyetlen



pillanatra sem láthatják a vőlegényt, aki a történet végén is csak a zárt ajtón keresztül beszél velük röviden.

Jézus példázatának értelmezése során sokakban felmerül az a kérdés, hogy az okosak miért nem adtak az olajból a többieknek. Nem irigység ez a részük-ről? Nem kellett volna segíteniük társaiknak? Erre a kérdésre maguk az okosak adják meg a választ. Azért nem adnak, mert akkor az is előfordulhat, hogy mindenki lemarad az ünnepségről. Ezt talán így mondhatjuk: az Istennel való találkozás nagy napján már senki sem segíthet a másik embernek. Ha valaki

felkészületlen a találkozás napján, azon már nem segíthetnek mások. Itt értjük meg tehát személyes felelősségünket. Saját hibáinkért, mulasztásainkért ne hibáztassunk másokat! Gondoskodjunk róla, hogy Isten készen találjon minket bármikor érkezik!

A példabeszéd emlékeztessen minket arra, hogy életünk minden napján felkészülten várjuk az Úrral való találkozást, amelynek idejét nem ismerjük, bármikor bekövetkezhet. A találkozás ne ítéletünket, hanem üdvösségünket jelentse! Aki felkészülten várja a Jézussal való találkozást, annak örömben lesz része.

A vőlegény

A példabeszédben ritkán figyelünk oda a vőlegényre, pedig nyilvánvalóan ő a házasságkötés, a lakodalom egyik főszereplője. A vőlegény magatartásában több furcsaságot is felfedezünk.

A vőlegény „késik”, pedig egy lakodalmi ünnepségre éppen neki illik időben megérkezni. Jézus nem magyarázza meg a késésnek az okát, de a történet lelki mondanivalóját keresve kitalálhatjuk, hogy ez a „késés” arra utal, hogy senki nem tudhatja előre az Úr érkezésének időpontját. Furcsa, hogy egészen szokatlan időben, éjszaka érkezik, mégpedig váratlanul, senki nem jelenti be előre jövetelét. Ez a mozzanat arra utal, hogy az Istennel való találkozás napját nem ismerhetjük előre.

Neked ajánlom az életem

Mennyei Atyánk! Jézus feltámadása nyújtja nekünk a reményt, hogy mi is feltámadunk az örök életre.

A halál könyörtelen tényével szembesülve könnyen azt gondolhatom, hogy az életnek ezzel vége. Te új életet adtál Fiadnak, Jézusnak, akit húsvétvasárnap hajnalra feltámasztottál. Hisszük, hogy új életet adsz majd nekünk is, amikor feltámasztasz minket az örök életre. A feltámadást követően találkozhatunk veled, az örök szeretettel.

Uram, hiszek a feltámadásban, hiszek az örök életben. Neked ajánlom az életem, hogy veled élhessek majd örökké a mennyei boldogságban. Segíts, hogy tetteim és szavaim dicsőséget szerezzenek neked, aki mindenkit az örök életre hívsz!

Évközi 32.

vasárnap

Bölcs 6,12-16

1Tessz 4,13-18

Mt 25,1-13

Hétfő

Bölcs 1,1-7

Lk 17,1-6

Kedd

Bölcs 2,23 – 3,9

Lk 17,7-10

Szerda

Bölcs 6,1-11

Lk 17,11-19

Csütörtök

Bölcs 7,22b – 8,1

Lk 17,20-25

Péntek

Bölcs 13,1-9

Lk 17,26-37

Szombat

Bölcs18,14-16;

19,6-9

Lk 18,1-8

Évközi 33.

vasárnap

Péld 31,10-13,19-20

1Tessz 5,1-6

Mt 25,14-30

Örömhír

Zsoltár válasza: „Hozzád vágyódik szívem, * én Uram, Istenem.”

Evangelium (Mt 25,1-13)

Abban az időben Jézus a következő példabeszédet mondta tanítványainak: A mennyek országa olyan, mint az a tíz szűz, akik vették lámpáikat, és kimentek a vőlegény elé. Öten közülük balgák voltak, öten pedig okosak. A balgák fogták a lámpásukat, de olajat nem vittek magukkal; az okosak azonban korsóikban olajat is vittek lámpásaikhoz. Készt a vőlegény, s ők mind elalmosodtak és elaludtak. Az éjszaka közepén egyszerre kiáltás hangzott: „Íme, a vőlegény! Menjetek eléje!” Erre a szűzek mindnyájan fölébredtek, és felszították lámpásaikat. A balgák kérték az okosakat: „Adjatok az olajotokból, mert lámpásaink kialvóban vannak!” Az okosak ezt válaszolták: „Nem lehet, nehogy nekünk is, nektek is kevés legyen. Inkább menjetek el a kereskedőkhöz, és vegyetek magatoknak!” Míg azok vásárolni mentek, megérkezett a vőlegény, és akik készen voltak, bementek vele a menyegzőre; az ajtó pedig bezárult. Később megérkezett a többi szűz is. Így szóltak: „Uram, uram! Nyiss ajtót nekünk!” De ő így válaszolt: „Bizony mondom nektek, nem ismerlek titeket!” Virrasszatok tehát, mert nem ismeritek sem a napot, sem az órát!

Templomaink általános misarendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise) csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30 ; szombaton 17.00

vasárnap 8.30

Szemináriumi templom kápolnája (bejárat a porta felől)

minden nap 6.45 (Munkába igyekvők szentmiséje)

Vízivárosi templom

péntek 7.00; szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmise előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövetség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltassák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könnyörögi érettünk!

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházunk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmise után a vízivárosi sekrestyében,
- a templomaink végében található sárga csekkre, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásaikat!

Hirdetések

- November 13-án van megyéspüspök atya születésnapja (1950), imáinkban emlékezünk meg róla és kérjük számára, szolgálatára a Jó Isten kegyelmét.
- November 4-én Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök Bethlen Gábor Alapítvány díjat kapott. Az Ünnepszég Díjátadó Bethlen Gábor, Márton Áron, Teleki Pál szellemében zajlott. A díjat Spányi Antal a magyar kultúra ápolása érdekében végzett munkássága, kiemelkedő nemzetszolgálatá elismeréseként kapta. Szívvel gratulálunk az elismerésért!
- A Prohászka Imaszövetség szeretettel hív minden érdeklődőt november 15-én szerdán 17.15-től a Szent Imre templomba, közös szentírás felolvasással egybekötött imára papi és szerzetesi hivatásokért.
- A vízivárosi Jézus Szíve templomban november 17-én 18 órakor imaórát tartunk Taizéi énekekkel. Bejárat a sekrestye felől.
- Az MKPK Családügyi Bizottságának támogatásával, a Székesfehérvári Egyházmegye szervezésében „Élni TELJESEN Jó” címmel országos életvédelmi napot rendeznek Székesfehérváron 2023. november 18-án (szombat). Tisztelettel és szeretettel hívunk mindenkit Egyházunk és társadalmunk kiemelt jelentőségű ügyének programjára. Neves előadók részvételével kerekasztal-beszélgetések, tanúságtételek, workshopok várják a felnőtteket és középiskolásokot, míg az általános iskolásoknak a cserkészek készülnek programmal, a legkisebbeket pedig kézműveskedés, bábelőadás, mese, játék várja. Az Élni Teljesen Jó napon 9-16 óra között a felnőttek, óvodások, általános iskolások számára a Szent István Hitoktatási és Művelődési Ház különböző termeiben lesz program, míg a középiskolás korosztály programjainak a Ciszterci Szent István Gimnázium ad helyet. A nap programja 16 órakor közös szentmisével zárul a Bazilikában. További információ a programokról a templomainkban kihelyezett plakátokon olvasható.
- Gitáros énekekkel kísért zenés Szentmisére (Életvédelmi Nap) és utána Szentségimádásra hívjuk a kedves híveket a Bazilikában november 18-án, szombaton 16.00 és 18.00 óra között, amit felajánlunk családjaikért, magyar hazánk védelméért és a háborúk befejezéséért! November 19-én, vasárnap 10:30-kor ifjúsági énekekkel kísért zenés szentmise lesz.
- Jövő vasárnap, Szent Erzsébet ünnepéhez kapcsolódóan a perselyadományunkat a Katolikus Karitás javára ajánljuk fel. Köszönjük felajánlásaikat!
- Azok részére, akik reggel a munkába igyekeznek és szeretnék napjukat szentmisével kezdeni, lehetőségük van a Szemináriumi templom kápolnájában szentmisén részt venni. A szentmise minden nap 6.45-kor kezdődik, bejárat a porta felől.
- Szeretettel hívunk minden énekelni szerető gyermeket a Jézus Szíve templom alakuló gyermekkórusába. A próbák szombatonként a szentmise előtt 17.30-tól lesz a hittan teremben.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.